

Importante obra nacional Proyectos para la unificación del ma- terial ferroviario

Las locomotoras y coches para viajeros

—¿Qué proyectos tiene el Consejo Superior de Ferrocarriles sobre la unificación de anchos de vía y material móvil?—preguntó el redactor de la Agencia Mencheta al reanudar su conversación con el general Mayandía.

—El Consejo Superior de Ferrocarriles—responde—en colaboración con la Federación de Industrias nacionales y Compañías de ferrocarriles, ha estudiado y aceptado ya la reducción de tipos de locomotoras de vía estrecha y los vagones de vía normal. En estos había 45 tipos diferentes en la Compañía del Norte y 28 en la del Mediodía, y de acuerdo con el Consejo Superior de Ferrocarriles, todos estos tipos han quedado reducidos a las series y clases de diez y veinte toneladas, cerrados y abiertos.

Al ser menor el número de tipos se reduce la pérdida de tiempo cuando se paraliza la circulación por avería, y resulta menos costoso el material de recambio, ya que puede fabricarse en serie.

En la actualidad existen ya 530 vagones unificados en construcción para todas las Compañías, con una reducción de precios que oscila entre el diez y el veinte por ciento de su coste anterior.

También se unifican los vagones para el transporte de automóviles, jaulas, fruteros, frigoríficos, etc.

Para la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, se construyen actualmente vagones de chapa de acero al cobre, de 40 toneladas de carga, para el transporte de remolacha y mineral.

Como usted vé, en breve plazo, dada la rapidez con que realizan todos estos trabajos, la cuestión de los transportes quedará resuelta y las facilidades que se podrán dar al productor y consumidor serán incalculables.

—Y por lo que respecta a maquinaria, ¿se tiene también a la unificación?

—En esto no se puede llegar a una unificación como en los vagones, pues los trazados de las redes son muy diferentes.

La Compañía del Mediodía tiene locomotoras de las series 1.400-1.505 y 1.565, todas ellas de elementos modernos de alumbrado y coste aproximado cada una de 357.720 pesetas.

La potencia de arrastre de estos monstruos es de 350 a 400 toneladas (sin incluir máquina y tender), con una velocidad de 50 a 55 kilómetros hora en rampa de 15

grados y 85 a 90 kilómetros en secciones de perfil fácil. Luego tiene otras tres series: las de 1.700, 1.786 y 1.795, que se denominan tipo «Montaña», que pueden remolcar hasta 515 toneladas a 45 kilómetros por hora en rampas de quince grados y 386 en secciones de perfil fácil, a una velocidad de 95 kilómetros hora. El coste de estas máquinas es de 398.732 pesetas.

El Norte, por su parte, tiene locomotoras tipo «Montaña», de la serie 4.600, que pueden remolcar 400 toneladas a 55 kilómetros hora y alcanzar mayores velocidades cuando el terreno lo permite, siendo su coste de 376.100 pesetas.

También tiene ferrocarriles eléctricos en la línea Alsasua Irún y Barcelona-San Juan de las Abadesas, que fabrica la constructora naval a un precio de 548.000 pesetas, que alcanzan gran velocidad, y otras para los servicios mixtos construidos por la Compañía Euskalduna, por valor de 406.768 pesetas.

Se procura en el nuevo plan que todas las construcciones sean nacionales. Con ello se favorece nuestra industria y se beneficia al obrero, reduciéndose la crisis del trabajo.

En estos momentos se están realizando las pruebas de recepción en la Compañía de Pamplona-Lasarte-San Sebastián, de coches Diesel con transmisión eléctrica.

Tenemos en circulación en la Compañía de andaluces en los trayectos de Sevilla a Granada, los coches metálicos más modernos que existen en Europa, sistema «Pullman», que proporcionan gran confort a los viajeros.

También se vá, aunque poco a poco, tapizando los coches de tercera que resultaban verdaderamente inmoderados para el viajero en la forma que ahora están.

—¿Y cual es el material que actualmente se halla en circulación y construcción?

El general Mayandía, después de consultar unos datos, nos dice:

En circulación, en el momento presente, tenemos 399 locomotoras, 277 coches, 446 furgones y 11.656 vagones.

Además se están construyendo 12 máquinas, 473 coches, 225 furgones y 2.114 vagones.

Desde luego todo esto se entiende que se refiere a las Compañías adheridas al régimen ferroviario vigente, que representan el 84 por 100 de la red española y en la que pueden apreciarse facil-

mente la evolución que el tráfico ha experimentado desde el año 1923.

—¿Ha construido el Estado algún ferrocarril por su cuenta?

—Sí; en primero de Enero, el Estado había contratado 2.086 kilómetros de líneas férreas, sumando los presupuestos de las mismas 1.132 millones de pesetas.

—¿Y cuáles han sido los auxilios prestados por el Estado a las Compañías desde que se ha implantado el nuevo régimen ferroviario?

—El resumen hecho últimamente arroja los siguientes datos:

Construcción de nuevos ferrocarriles, 247.196.662.

Mejoras y ampliación de líneas, 493.658.446.

Auxilios y anticipos reintegrables, 60.479.417.

Incautaciones y rescate de líneas, 1.667.559, que hacen un total de 803.002.084 pesetas, que son las que lleva desembolsadas la Caja ferroviaria hasta el 31 de Diciembre pasado.

Llegados a este punto y temiendo abusar de la amabilidad del señor Mayandía de común acuerdo, dejamos para otra entrevista diversos aspectos de sumo interés, que completan esta entrevista.

AGENCIA MENCHETA

VERANEO DE POLITICOS

ha marchado a Piedrahita el señor Yanguas

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'35 t.)—El presidente de la Asamblea Nacional Consultiva señor Yanguas Messias, ha marchado a veranear con su familia a Piedrahita, de donde regresará a la Corte en los últimos días del mes de Agosto.—Mencheta.

En la Dirección de Aeronáutica Visitan al general Soriano cuatro aviadores franceses y uno portugués

MADRID, 22 (5'56 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana estuvieron en la Dirección general de Aeronáutica, para saludar al general Soriano, el general francés de aviación Gays, con tres oficiales de dicha nacionalidad y otro portugués, que momentos antes habían aterrizado en el aeródromo de Getafe procedentes del campo de Cintra, en Portugal.

Dichos aviadores franceses regresan a su país después de haber permanecido varios días en Lisboa en viaje oficial, para devolver a la aviación lusitana la visita que éstos hicieron a Francia coincidiendo con el curso de Vézennes.

EN LA RUTA

La verdadera opinión

Ajenos la mayor parte de los que salen a la palestra para discutir el anteproyecto de Constitución, de la realidad del estado de conciencia nacional, unos impugnan alarmados el aspecto restrictivo del mismo en algunos puntos que conciernen a las más amplias libertades públicas, y otros, condolidos, hacen resaltar la indiferencia ciudadana en momentos que consideran definitivos para establecer con base firme las normas de una verdadera democracia política.

Y la verdad es, que en el país, ni existe indiferencia por un problema que intriga hasta a los pueblos más atrasados, ni temores de retroceder a sistemas que no pueden volverse a implantar de nuevo, por que el progreso no lo detiene ninguna medida circunstancial, por eficaz y poderosa que sea.

Lo que hay es confianza y sobradamente justificada. Confianza en un régimen que acabó con la zozobra de Marruecos; confianza en quienes pusieron término al estado anárquico de la nación, volviendo por los fueros del principio de autoridad, llevando la tranquilidad a todos los ciudadanos; confianza en una política que desterró el caciquismo, para que los Ayuntamientos resurgieran ansiosos de vitalidad, orientando esplendorosamente su vida administrativa; confianza en los hombres que hacen propietarios de la tierra a los que la cultivan, otorgan subsidios a las familias pobres, crea a centenares escuelas, fomenta la riqueza multiplicando los medios de comunicación, mejora los servicios públicos, ampara a la ancianidad, protege al niño, extiende por todas partes las medidas sanitarias, extirpa de raíz el juego y consigue que el mundo entero, durante el período de su gestión, vuelva la vista a España, admirado de su progreso, ante las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y las hazañas porten osas de su aviación.

Y de quienes así se han conducido, se puede esperar un digno reinado a su brillante labor.

Mencheta.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 22 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio.—Número 6.997, con 150.000 pesetas, en Cartagena, Oviedo y Alcalá de Guadaíra.

Segundo premio.—Número 32.481, con 70.000 pesetas, en Madrid.

Tercer premio.—Número 1.131, con 40.000 pesetas, en Vigo, Madrid y Barcelona.

Cuarto premio.—Número 14.316, con 20.000 pesetas, en Sevilla y Madrid.

Premiados con 3.000 pesetas

Los doce números a los que han correspondido premios de 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 3.495, en Madrid y Bilbao.

Número 18.604, en Vera, Santander y Madrid.

Número 33.911, en Gijón, Cádiz y Bilbao.

Número 29.841, en Mataró.

Número 13.483, en Madrid.

Número 334, en Mallorca, Almadén y Barcelona.

Número 31.712, en Bilbao, Mallorca y Zaragoza.

Número 14.079, en Málaga, Madrid y San Fernando.

Número 8.121, en Valladolid, Málaga y Sevilla.

Número 22.592, en Madrid, Granada y Salamanca.

Número 27.953, en Barcelona.

Número 5.790, en Villena, Madrid y Granada.

Premiados en la provincia con 500 pesetas

Han resultado premiados con 500 pesetas cada uno de los siguientes números vendidos en las administracio-

nes de Lotería de la provincia:

CÁCERES.—Números 885, 6.325, 12.375, 21.115 y 27.926.

CORIA.—Números 18.671 y 25.900.

TRUJILLO.—Números 16.218 y 21.362.

Aproximaciones y centenas

Los números 6.996 y 6.998, anterior y posterior al del primer premio, están agraciados con 2.500 pesetas cada uno.

Los números 32.480 y 32.482, anterior y posterior al del segundo premio, con 2.000 pesetas cada uno.

Los números 1.130 y 1.132, anterior y posterior al del tercer premio, con 1.060 pesetas cada uno.

Los números 14.315 y 14.317, anterior y posterior al del premio cuarto, con 1.000 pesetas cada uno.

Tienen centena en este sorteo los cuatro premios mayores.

Hay, además, 1.643 premios pequeños de 500 pesetas cada uno, para otros tantos billetes que resulten agraciados.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

El cable ha puesto en conocimiento de todo el mundo, con la rapidez y emoción que podía demandar el descubrimiento más asombroso, que en los Estados Unidos ya son menos los linchamientos.

¿Sí? Pues en España hace muchos años que las mujeres dejaron de llevar la navaja en la liga.

Lo más saliente de la Exposición de Barcelona, con ser todo grandiosamente extraordinario, es el Pueblo Español.

Fíjense los de la Liga, que si es para ufanarse de un prestigio industrial muy merecido, no es para despreciar lo que representa el pasado.

Que no sólo de grandes chimeas viven los pueblos.

Martínez Anido no aspira más que a vivir apartado de la política en un rinconcito, con su jubilación y en una casa que no le cueste mucho el alquiler.

Por que después de ser gobernador de Barcelona—¡se dice pronto!—y ministro de la Gobernación tanto tiempo—también se dice pronto—tiene menos dinero que cuando empezó.

Estos «tiranos» son así.

NO SE PONEN DE ACUERDO

Quieren que los patronos retiren la reducción de salarios

Londres, 21.—La conferencia entre propietarios y obreros de las filaturas de algodón que, por iniciativa del ministerio del Trabajo, se reunió ayer en Manchester para buscar un terreno de acuerdo acerca de la cuestión de los salarios, terminó sin haberse logrado llegar a un acuerdo, por haberse negado los delegados obreros a entrar en negociaciones con los patronos, en tanto que éstos no retiren el aviso previo advirtiendo la reducción de salarios.—Fabra.

Hacia la normalidad política

Anteproyecto de ley orgánica del Consejo del Reino

(Continuación)

TITULO PRIMERO

De la organización del Consejo del Reino

Sección primera.—De la composición del Consejo

Artículo 1.º El Consejo del Reino, creado para los fines que la Constitución le asigna, tendrá la composición, las atribuciones y el funcionamiento que la presente ley establece.

Art. 2.º El Consejo se compondrá de 36 consejeros. Una mitad ocupará sus puestos con carácter permanente, por derecho propio o por designación Real. La otra mitad será electiva.

Art. 3.º El Presidente del Consejo del Reino será nombrado por el Rey entre los consejeros, correspondiendo, asimismo, a la Corona su separación.

Habrán, además, un vicepresidente y un secretario general, elegidos entre los consejeros por el Consejo en pleno.

Art. 4.º Serán consejeros por derecho propio, sin cubrir número, el inmediato sucesor a la Corona, cuando haya cumplido diez y seis años, y los hijos del Rey y del inmediato sucesor a la Corona que hayan llegado a la mayor edad civil.

Art. 5.º Todos los demás consejeros habrán de tener 35 años cumplidos.

Art. 6.º Serán consejeros del Reino por derecho propio:

1.º El arzobispo de Toledo, primado de España.

2.º El capitán general del Ejército, y, si hubiera más de uno, el de mayor antigüedad.

3.º El capitán general de la Armada, con la misma norma establecida en el número anterior.

4.º El presidente del Consejo de Estado.

5.º El presidente del Tribunal Supremo de Justicia.

6.º El presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

7.º El presidente del Consejo Supremo del Ejército y Marina.

8.º El fiscal del Tribunal Supremo de Justicia; y

9.º El decano presidente de la Diputación Permanente de la Grandeza.

Art. 7.º Los otros nueve consejeros permanentes serán designados, con carácter vitalicio, por iniciativa del Rey, dentro de las categorías siguientes:

1.º Ex presidentes del Consejo de ministros.

2.º Ex presidentes de las Cortes.

3.º Ex presidentes del Consejo del Reino.

4.º Ex ministros de la Corona.

5.º Ex consejeros del Reino.

6.º Ex presidentes del Consejo de Estado.

7.º Ex presidentes y ex fiscales del Tribunal Supremo de Justicia.

8.º Ex presidentes y ex fiscales del Consejo Supremo del Ejército y Marina.

9.º Ex presidentes del

Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

10. Arzobispos y obispos.

11. Embajadores de Su Majestad que no desempeñen misión o cargo oficial en la carrera diplomática

12. Tenientes generales del Ejército y almirantes de la Armada.

13. Grandes de España, con 100.000 pesetas de renta.

14. Ex consejeros de Estado que hayan ejercido el cargo dos veces como mínimo.

15. Ex magistrados del Tribunal Supremo de Justicia que hayan desempeñado dos años, cuando menos, el cargo.

16. Individuos de número de las Reales Academias Española, de la Historia, de Bellas Artes de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, y Nacional de Medicina, que figuren en la primera mitad de la respectiva escala.

17. Catedráticos de Universidades y Escuelas especiales de grado superior, que figuren en la primera mitad del escalafón.

Art. 8.º Seis consejeros del Reino serán elegidos en Colegio nacional especial, conforme a lo establecido en los artículos 9.º y 10 de esta ley, entre los comprendidos en alguna de las categorías señaladas en el artículo anterior.

Art. 9.º Para la elección de los seis consejeros a que se refiere el artículo anterior se constituirá un Colegio nacional especial.

El censo electoral de este Colegio estará integrado por 126 electores de consejeros del Reino. A cada uno de los siete grupos o sectores de actividades de la vida nacional enumerados en el artículo 32 de la ley orgánica de las Cortes del Reino, le corresponde designar 18

electores de consejeros del Reino, con arreglo a las propias normas establecidas para la de los 18 diputados reservados a cada grupo en la elección de las Cortes.

La reunión de las siete listas de electores de consejeros del Reino constituye el Censo del Colegio nacional especial, en el que se verificará la votación sin separación de grupos. Este Censo se renovará totalmente cada cinco años, con arreglo a las mismas normas establecidas para su primera formación.

Art. 10. El día señalado para la elección se constituirá en el palacio destinado al Consejo del Reino una Mesa interina, formada por los tres electores de consejeros del Reino de más edad entre los presentes. Ante ellos se elegirá la Mesa definitiva, compuesta de presidente y dos adjuntos. Cada elector podrá votar un candidato para presidente y otro para adjunto, procediéndose acto seguido a la elección de candidatos.

Verificada la votación y hecho el escrutinio, el presidente y los adjuntos extenderán y firmarán el acta que contenga el resultado de la elección, la proclamación de los candidatos electos y las protestas, si las hubiere, remitiéndola seguidamente al Consejo del Reino.

Art. 11. Seis consejeros serán elegidos por sufragio universal, en elección de segundo grado, entre los que posean algunas de las calidades establecidas en el artículo 7.º, o hayan sido válidamente elegidos dos veces, cuando menos, diputados a Cortes.

Cada provincia elegirá un número de electores comprometidos igual al de diputados a Cortes que le estén atribuidos, con arreglo al propio censo y mediante el mismo procedimiento que

regula para la elección de diputados.

El censo de electores comprometidos se renovará cada cinco años.

Para la constitución y funcionamiento de este Colegio nacional se observarán las propias normas establecidas en el artículo 9.º

Art. 12. Los otros seis consejeros serán elegidos precisamente para su adscripción a la Sección de Justicia del Consejo del Reino, en la siguiente forma:

a) Tres, por las Facultades de Derecho de las Universidades del Reino, entre los catedráticos numerarios que pertenezcan a ellas y hayan desempeñado durante más de diez años cátedra en propiedad.

Para los efectos de esta elección cada Facultad de Derecho designará tres compromisarios, siempre que haya de cubrirse una vacante de consejero de esta categoría. El Colegio se constituirá en la Universidad Central, observándose en lo demás las reglas de procedimiento prescritas en el artículo 9.º

b) Uno, por la Comisión general de Codificación, entre los vocales que la integren.

c) Uno, por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, designado por su Junta de gobierno, entre los que sean o hayan sido presidentes de dicha corporación, o pertenezcan a la misma como académicos de mérito.

d) Uno, por los Colegios de abogados de las Audiencias territoriales, entre los que sean o hayan sido decanos de dichos Colegios durante el tiempo estatuario, o que, perteneciendo a ellos, hayan satisfecho la primera cuota durante quince años en el ejercicio profesional.

Para los efectos de esta elección, cada Junta de Gobierno designará tres compromisarios siempre que sea necesario cubrir una vacante de esta categoría. La elección se verificará en el Colegio de Abogados de Madrid, conforme al procedimiento establecido en el artículo 10.

Art. 13. Para la votación de consejeros electivos, de que hablan los artículos 8.º, 9.º, 11 y 12, cada elector comprometido podrá dar su voto a tantos candidatos como vacantes hayan de proveerse en el respectivo Colegio.

Art. 14. El cargo de elector comprometido es incompatible con el de diputado a Cortes.

Art. 15. El mandato de los consejeros electivos, en todas las categorías enumeradas en los artículos precedentes, es personal, y durará diez años.

Sección segunda.—Del Consejo en pleno, de la Comisión Permanente y de las Secciones

Art. 16. El Consejo del Reino, para el despacho de los asuntos de su competencia, se constituirá en Consejo pleno, en Secciones y en Comisión Permanente.

Las Secciones serán tres, cada una con la siguiente denominación:

Justicia.

Asuntos Exteriores y Defensa Nacional.

Asuntos Interiores.

Art. 17. El presidente, el vicepresidente y el secretario general del Consejo, no formarán parte de Sección determinada.

La Sección de Justicia constará de quince consejeros, y de nueve cada una de las dos restantes.

Art. 18. El presidente del Consejo del Reino designará nueve consejeros para cada una de las Secciones, habiendo en consideración las especiales competencias individuales y la mejor organización de los servicios.

La Sección de Justicia, además, estará integrada por los seis consejeros elegidos expresamente para formar parte de ella, según el artículo 12.

Art. 19. Serán de nombramiento Real los presidentes de las Secciones, y cada una de ellas elegirá su respectivo secretario.

Art. 20. La Comisión Permanente estará integrada por el presidente y el vicepresidente del Consejo, los presidentes de Sección, un consejero elegido por cada una de las Secciones, y el secretario general del Consejo, que lo será de la Comisión.

También formarán parte de la Comisión Permanente los ex presidentes del Consejo del Reino, en tanto sean consejeros, y siempre que el número total de vocales de aquélla, no pase de once.

Sección tercera.—Incapacidades e incompatibilidades

Art. 21. Estarán incapacitados para ser consejeros del Reino, los que se hallaren incurso en cualquiera de los casos que para diputados a Cortes establece el artículo 4.º de la ley orgánica de las Cortes del Reino.

Art. 22. Si un consejero se inhabilitare por cualquiera de las causas a que se refiere el artículo anterior, se declarará su incapacidad, y perderá inmediatamente el cargo.

Art. 23. El cargo de con-

sejero será incompatible con el de diputado a Cortes, con el de ministro de la Corona y con cualquiera otro del orden civil, militar o judicial, salvo aquellos que, con arreglo a la Constitución o a la presente ley, determinan la capacidad para consejero del Reino.

Art. 24. El Gobierno, cuando un consejero hubiere aceptado cargo o destino de los declarados incompatibles en esta ley, dará cuenta al Consejo del Reino para que declare la vacante.

Para los efectos legales se entenderá aceptado todo cargo, empleo o destino que no se renuncie dentro de los quince días siguientes al de su concesión.

Sección cuarta.—De la inviolabilidad e inmunidad de los consejeros

Art. 25. Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 45 de la Constitución, los consejeros serán inviolables por las opiniones y votos emitidos en el ejercicio de su cargo.

La Sección de Justicia tiene exclusiva jurisdicción para conocer y fallar en todos los casos de responsabilidad criminal en que pueda incurrir algún consejero.

Si fuese hallado «in fraganti», la autoridad judicial se limitará a adoptar las medidas de seguridad indispensables y practicar las primeras diligencias para la comprobación del delito, dando inmediata cuenta, con remisión de las actuaciones practicadas, al Consejo del Reino.

(Continuará.)

Anuncio

Se arriendan a pasto y labor las fincas «Palomino», término de Cáceres, y «Aleznal de Martín Rubio», sita en el de La Cumbre; admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 12 de Agosto próximo, en la Administración de los propietarios, señores marqueses de Cambil, sita en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinarse los pliegos de condiciones.

Cáceres, 15 de Julio de 1929. — El administrador, Miguel Gil.

Servicio rápido en automóvil Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana

	PRECIOS	
	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	45'00	30'00
Trujillo Madrid	35'00	25'00
MERCANCIAS		
	HASTA 5 KOS.	HASTA 10 KOS.
Cáceres Madrid	2'50	5'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.

Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.

¡OJO!

Antes de efectuar sus compras visite esta casa y pida los ricos **EMBUTIDOS** elaborados por la misma.

SALCHICHON Y JAMON MAGRO
(16 PESETAS KILO)

Insuperable surtido en
Bombones, caramelos, galletas, frutas en dulces, vinos de Jerez, anís, cognac y jarabes para refrescos

GRAN SECCION DE ALPARGATAS
(DE 90 CENTIMOS EL PAR)

ULTRAMARINOS FINOS
DOMINGO VELA REY
Muñoz Chaves, 8 Teléfono 81
CACERES

147

Vida provincial

Brozas al día

Una magnífica verbena

Ya está todo ultimado para la celebración de la verbena popular con la que se venía hablando, obsequiará la recientemente creada Sociedad de Cazadores de Brozas, al pueblo, verificando así una obra digna de todo encomio, pues si plausible es amparar al merecedor de ello en cualquier orden de la vida, no es merecedor de menos alabanza el llevar la alegría a todos e inculcarle esa abstracta cosa, tan difícil de denominar, a la que vulgarmente llamamos «ganar de divertirse».

Si de muchas buenas obras puede encontrarse satisfecida nuestra Sociedad de Cazadores, es esta una de ellas.

Ya está todo ultimado. Lo hemos dicho. Y decir ultimado, quiere decir que todo está perfectamente arreglado, sin faltar detalle, pues se han acentuado las ventajas y se han sacrificado los inconvenientes. Cosa digna de enorgullecer a la comisión organizadora.

El sitio para la celebración de la magnífica verbena, no puede ser mejor. Y digo que no puede ser mejor, por que es raro encontrar un lugar tan amplio como el garage del señor Sánchez de Badajoz, sitio en donde se verificará el festival. Amplitud, amplitud es lo que conviene. Donde van a bailar muchas personas, lo menos que se puede pedir, es que quepan. Se ha conseguido. Si caben, bailarán a gusto. Se ha logrado. Y de esa forma, utilizando el garage entero del señor Sánchez de Badajoz, se ha llegado a la unión de dos principales factores. Lo que ha sido llegar a algo.

El dueño del garage, representante de los automóviles «Peugeot» en esta y presidente de la Sociedad de Cazadores, no ha podido tener mejor acuerdo que ofrecer, desinteresadamente, toda su propiedad para la celebración de la verbena. En el patio de entrada se bailará. En la parte cubierta será establecido el bar. Y en todo el cuadrilátero del garage serán puestos veladores de diferentes categorías, que circunscribirán una pista donde danzarán las parejas.

A cargo del bar estará el acreditado industrial de esta villa, señor Molinos, dueño del concurrido café de Santa María. En el bar de la verbena se servirá de todo esmeradamente, expendiéndose con hielo todas las bebidas que se acostumbra a tomar muy frías.

Amenizará la fiesta nuestra banda municipal, bajo la dirección del maestro Gutiérrez. La celebrada agrupación musical brocenense interpretará los mejores bailes de su escogido repertorio.

La fecha para la celebración de la gran verbena será el día 25, en su noche. Es un día tradicional para esta clase de festejos, pues raro ha sido el año que en esta fecha no hubo alguna verbena.

El garage del señor Sánchez de Badajoz, estará con-

venientemente regado para mayor comodidad de los asistentes.

Las señoritas, que irán ataviadas con el clásico mantón de Manila, tendrán entrada gratis.

Habrán varias atracciones. Una de ellas será que, al finalizar la fiesta se procederá al sorteo de la escopeta, valorada en 1.000 pesetas, que desde hace tiempo anunció como regalo la Sociedad de Cazadores.

Auguramos un gran éxito a esta Sociedad, que desde ahora se consagrará como buena organizadora y felicitamos a todos los integrantes de la Junta Directiva, que tanto se ha distinguido en la organización del festejo, y especialmente a los señores Sánchez de Badajoz, Domínguez Ortiz, Rodríguez Ortiz (don Braulio) y González Rodrigo.

La afición taurina

Hay gran animación entre los aficionados taurinos locales, para presenciar las dos corridas que se celebrarán el próximo día de Santiago en Cáceres y Valencia de Alcántara.

Para la capital piensa salir aquel día bastante gente a presenciar las faenas de Chiquito de la Audiencia y Pepe Romero, que por haberse criado en ésta, tiene buenos amigos entre nosotros.

A Valencia, quizá, vaya más gente, pues además de que Rodalito es conocido aquí y hay ganas de volverlo a ver, habrá en dicha villa una verbena, a la que irá sin duda un crecido número de personas.

Que se diviertan unos y otros.

Notas religiosas.—Suspensión

Por falta de espacio nos vemos obligados a suspender hoy la sección diaria dedicada a los cultos religiosos que se celebran en ambas parroquias de esta localidad. Sólo daremos algunas noticias.

En los Santos Mártires se cantó anoche la solemnísimamente se honra a la Santísima Virgen Milagrosa.

También fué celebrado a continuación el ejercicio vespertino que, aun terminado el novenario, sigue celebrándose para honrar a la Santísima Virgen del Carmen. Hoy domingo, hubo misa mayor con explicación del Evangelio y demás cultos de ordinario.

Antonio Plá Alvarez
AUTOMÓVILES
Dodge - Whippet - Packard - Hispano Suiza
Neumáticos Good Year - Goodrich - Fich - Royal - Cord - Michelin y Continental.
GRANDES DESCUENTOS
Repuestos Grandes existencias en piezas para todas las marcas.
Aceites VACU-OIL - GEORGIA-OIL - ATLANTIC
GRAMÓFONOS Y DISCOS
ULTIMAS NOVEDADES
GENERAL EZPONDA, 8-10. TELÉFONO 227.
CÁCERES

En Santa María termina hoy el triduo solemne en honor del Santísimo Sacramento, habiéndose celebrado esta mañana la fiesta mayor, en la que oficiaron los señores Sánchez Llanos, Barriga y López.

Mañana trataremos de estos cultos y de los sermones pronunciados por el reverendo señor cura ecónomo, que ha tratado en las cuatro fiestas hasta ahora celebradas de temas tan bonitos como el del buen pastor, la oveja descarriada, el milagro de los panes y los peces y el desamor e ingratitud humano.

Teatro López.—No hay función

Ayer tarde no hubo sesión de cine en nuestro coliseo de la calle Padre Amado. A la noche, no hay función.

Equívocadamente dijimos en nuestra pasada información que estaban anunciados para ayer, en sesión de moda, y hoy, en sesión de la noche, el estreno y reestreno, respectivamente, de la película española, en seis partes, editada por Film Hesperia, que se titula «Aguilas de acero o los misterios de Tánger».

Dicho estreno y reestreno se celebrarán en los días 24 y 25, respectivamente, el primero, a las nueve de la tarde y el segundo, a las once y media de la noche.

Es esta una rectificación necesaria, que hacemos con gusto. —EFEMEBÉ.

21 Julio 1929.

Anuncio

Se arrienda, a puro pasto, la dehesa «Casas Blancas de Arriba», y a pasto y labor, las llamadas «Borricon Pardo», «Espadero Cuarto Molinero», «Fuente de La Pizarra», «Sorda Remoludas», todas del término de Cáceres; «Los Guijos», término de Plasenzuela, y la denominada «Sesmos de Cuellar», del término de Herrera de Alcántara. Las ofertas, hasta el día 12 de Agosto próximo, pueden enviarse por escrito a la administración del propietario, señor conde de Adanero, sita en esta capital, plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, 15 de Julio de 1929. — El administrador, Miguel Gil.

LA CASA DE NAZARET De día en día va aumentando la suscripción

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'40 t.)—Ayer publica «A B C» una nueva relación de donativos, recibidos de toda España, con destino a la Casa de Nazaret.

El total de la suscripción pública, hasta la fecha, se eleva a la importante cifra de 129.600 pesetas.—Mencheta.

El conflicto ruso-chino La ruptura de relaciones, se aprueba unánimemente en las ciudades soviéticas

En una manifestación son detenidas cuatro muchachas y el secretario del partido comunista

Moscú, 21.—La Agencia Tass declara que en las reuniones que se celebran en todas las ciudades soviéticas, con motivo del conflicto con China, se aprueba unánimemente la decisión del Gobierno de romper las relaciones con aquel país, manifestándose la opinión en favor de una actitud enérgica en lo que concierne a la cuestión del ferrocarril del Este chino.

Por iniciativa de los obreros, se están formando importantes fondos de defensa en numerosas instituciones y fábricas, con destino a una acción eventual contra China.

El Reich se hace cargo de los intereses de los rusos en China

Moscú, 21.—La Agencia Tass da cuenta de que el gobierno del Reich, después de acceder al ruego del gobierno de la U. R. S. S. de hacerse cargo de los intere-

ses de los súbditos rusos en China, ha dado instrucciones en este sentido a su embajada y a sus consulados en el territorio chino.

Trabajando por la paz

Buenos Aires, 21.—La Asociación pro Sociedad de Naciones ha cableografiado al presidente de la Sociedad de Naciones, rogándole que interponga sus buenos oficios para impedir la ruptura de hostilidades entre los Soviets y China.

Manifestación violenta

Nueva York, 21.—Durante la manifestación de los súbditos rusos ante el consulado de China, señalada ayer, la policía se vió obligada a hacer uso de las porras para disolver a los manifestantes, deteniendo a varios de éstos, entre ellos al secretario del partido comunista y a cuatro muchachas, que manifestaban con singular ardor.—Fbara.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES - Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

CENSURAS DE PERIODICOS

Una querrela del doctor Jiménez Asúa contra «El Debate»

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'15 t.)—El juez no ha admitido la querrela, por calumnia, presentada por el catedrático señor Jiménez Asúa contra el diario madrileño «El Debate».

por haber censurado este periódico los principios que dicho catedrático ha sustentado en la cátedra, en repetidas conferencias y en el libro, defendiendo la teoría del anticoncepcionismo.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CÁCERES

FABRICA DE HIELO DE MAURICIO DURAN

BLOQUES DE VEINTE Y DOCE Y MEDIO KILOS En breve Hielo Cristal fabricado especialmente para alimentación SOLICITENSE PRECIOS Avisos: Donoso Cortés, número 10, principal, y en la Pescadería de JAIME ZARAGOZA. Teléfono 192.

¡¡ LABRADORES !!

Asegurad vuestras cosechas en la importante Compañía de seguros generales

PLUS ULTRA

Agente general para los partidos de Cáceres, Trujillo, Logrosán, Montánchez, Coria, Valencia de Alcántara, Garrovillas y Navalmoral de la Mata:

Francisco Quejido Carreras CACERES

Agente general para Plasencia, Hoyos, Hervás y Jarandilla

Bonifacio Cano Aguilar PLASENCIA

DE BARCELONA SE VENDE

Directamente para la casa «LA MUÑECA»

enviaron 1 000 juegos Mantelerías, en dibujos gran novedad, que expondrá en sus escaparates con los mayores descuentos.

Igualmente, en las mejores calidades y todos los anchos, recibió enorme surtido en Sábanas, que pondrá a la venta con grandes diferencias de precios. Para su convencimiento sólo detallaré uno de una de las infinitas clases que tenemos existentes:

Juego sábanas, riquísima retorta semi-hilo, para cama de matrimonio, a 15 pesetas

Juego sábanas, riquísima retorta semi-hilo, para cama camera, a 12'25 pesetas.

Guardapolvos para caballero

Americanas punto. Pantalones dril y tennis extenso surtido

Alfonso XIII, 2 Rosendo Caso Paneras Baja, 1

Nota.—Esta casa ha suprimido toda clase de muestras

SE VENDE

la finca rústica, dehesa al sitio del ALIJAR, CANCHAL y PARRILLA, conocida por la Parte de Abajo, y término municipal de Escorial (Cáceres), de 305 hectáreas, o sean 474 fanegas de marco real, de pasto, labor y algo de monte, cuyo precio y condiciones serán estipulados debidamente, pudiendo hacerse las proposiciones o trato, de palabra o por escrito, con don Félix Amariillas, Alameda 4, 1.º izquierda, Madrid, hasta el veinte de Agosto del corriente año, y a reserva siempre de aceptar o no las propuestas, según convenga.

Desde Cabezuela del Valle

Algo propio

Ya se ha publicado el anteproyecto de Constitución. Tan valiosísimas han sido las opiniones emitidas sobre la letra de dicho Cuerpo Legal, que me da vergüenza cómo no lanzar la mía, que no soy abogado, ni médico, ni maestro nacional, ni siquiera secretario de Ayuntamiento, sino un punto imperceptible en el engraje de la complicada máquina ciudadana.

Sin querer ver mi lana entre zarzas, sí que diré que los que desde luego han juzgado dicho texto doctrinal como cosa buena, así categóricamente, sin estudio reposado y sin análisis y sin penetrarse de si está hecho para el momento o es capaz de sobrevivir a las más radicales transformaciones en la vida de los pueblos, han obrado de ligero; no, como está probado, por su débil fuerza mental, sino por dar la solidez y con el mejor deseo de que así se cumpla y así se guarde la ley que fija y regula las condiciones de pacto entre el Rey y sus súbditos.

Estimo preciso esperar los resultados en su aplicación. Dios dió a los hebreos dos leyes: unas escritas en madera y otras en piedra, y tan acabadas y perfectas eran ambas.

Efectivamente, los hombres que han contribuido y colaborado en su formación, son buenos; su historia nos dice que no pueden engañarse, valga la palabra, ni enfiarnos; que han trabajado con fe, con desinterés, con patriotismo, pero se han dejado en el tintero si España entera está dispuesta a observar dicha Constitución o hay que formar ahora ciudadanos que la respeten y sepan quererlas.

No ha faltado quien ha puesto cara feroche, al ver que ciertos artículos no han sido modificados a medida de su deseo y que otros no lo han sido en nada. A estas clases de gentes, desconocedoras de la Historia, de los valores espirituales que presta un régimen monárquico, de lo que es la verdadera libertad y hasta del fin que les ha traído a esta vida, hay que aconsejarles transigencia, ya que no deben ignorar que nada en este mundo es perfecto.

El tiempo lo dirá. Las Constituciones promulgadas han sido muchas. Todas han tenido defectos que la corriente de los tiempos ha venido a corregir.

El mundo y nuestra España muy especialmente, ha

entrado en una era de perfeccionamiento, y el día que a todos nos inspire una buena voluntad, un gran deseo de enaltecer a nuestra Patria y dar ejemplo a la humanidad entera de civismo, trabajo y resistencia moral, y de esas mismas aspiraciones y latidos del corazón del pueblo, saldrán los artículos de las leyes básicas que han de medir y sancionar los actos de nuestra vida de relación.

A mi juicio, la nueva Constitución está muy adaptada al momento y al paso de regeneramiento que España ha dado y sacada como lo ha sido recientemente de un caos anárquico y semi-bárbaro.

Nada digo del sistemático grupo de descontentos en todo y a todo; de esos que todavía añoran con secularizaciones, destituciones y hasta de supresión de lo que ellos llaman obstáculo para la cultura y progreso; de los que a sus huídos caudillos elevaban troncos de redentores, siendo así que a nadie redimían más que a sí mismos, que con oratoria campanuda y palabrería hueca se abrían válvulas de escape para entrar en sagrados santuarios cuyas válvulas les han quedado cerradas para siempre. Estos, sorprendidos, se convencerán de que nunca la historia de España perderá el brillo de sus páginas.

Cooperemos todos el engrandecimiento de nuestra Patria y bendigamos siempre los nombres de los hombres de buena voluntad!

ANTONIO ALONSO CEPEDA.

Dependiente para Almacén

se necesita, conociendo ramo de cereales y con práctica de viaje. Preferible soltero. Diríjanse con referencias a don Antonio Rosado Arroyo, Roso de Luna, 2 y 4, Cáceres.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Mañana regresará a Madrid

POR TELÉFONO

Madrid, (22 5'50 t.)—En el Ministerio del Ejército se han recibido noticias del jefe del Gobierno señor marqués de Estella, anunciando su regreso a la Corte, mañana a las once.

A esa hora recibirá a los ministros que se encuentran en Madrid, para cambiar impresiones, y despachará con sus secretarios particulares.—Mencheta.

NUEVO SERVICIO

Coches de Alquiler

Ford, nuevos modelos, 0'35 y 0'40 Ptas. Km. Citroën, de 5 y 7 plazas, 0'40 y 0'50 Id. Id.

AVISOS

Emilio Sánchez y Sánchez

Ballesteros, 2 Teléfono 63

TRUJILLO

Toda persona de buen gusto compra sus calzados en

LA BOTA DE ORO

por ser la casa que presenta las últimas creaciones de la temporada, siendo sus precios reducidos.

LA BOTA DE ORO

CENTRAL Alfonso XIII, 30 SUCURSAL Plaza Mayor, 35 CACERES

PELIGROS DEL MAR DE CHECOESLOVAQUIA

El «Vicente Puchol» aborda a un barco pesquero

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'13 t.)—Se reciben noticias de Málaga que dicen que en la madrugada de ayer domingo, el vapor correo de Melilla «Vicente Puchol», al llegar a la altura de la playa de Palos, a cuatro millas de la costa, abordó al velero «San Francisco», dedicado a la pesca de la sardina.

El velero quedó completamente destruido y el patrón propietario y cuatro marineros, cayeron al agua, resultado heridos de importancia.

El «Vicente Puchol» no se dió cuenta de lo ocurrido hasta que uno de los pasajeros dió la voz de alarma y entonces regresó al sitio del accidente, cuando ya los naufragos habían sido salvados por otro velero.—Mencheta.

Anuncio

Se arrienda a pasto sólo o a pasto y labor, una quinta parte de la dehesa «Baldíos de Mejías», en término de Torrejón el Rubio, de cabida 368 fanegas superficiales, o sean 163 hectáreas, con disfrute de montanera.

Para tratar, con el propietario, Antonio Solís Marina, en Madroñera.

GANADO ENFERMO

Notas de la Inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria

Por la Inspección de Sanidad e Higiene Pecuaria de la provincia, ha sido declarada la enfermedad de glosopeda en el ganado bovino de Villanueva de la Vera.

Igualmente se ha declarado la existencia de carbunco bacteriano en el bovino de Coria.

Optica ZEISS

Cristales PUNKT L-Uro PUNKTAL y UMBRAL

Personal especializado en el despacho de recetas por complicadas que sean. Listas de precios a quien lo solicite.

Relojería de Alvarez

Moret, 14.-Cáceres

CONGRESO DE PROFESORES

Sale para Holanda una delegación checoeslovaca

Praga, 21.—Ha marchado a La Haya, para asistir en aquella capital al Congreso de profesores, una delegación checoeslovaca.—Fabra.

Los socorros a la vejez se elevan a cuarenta y cinco millones

Praga, 21.—Las solicitudes de socorros a la vejez presentadas hasta la fecha, se elevan ya a 180 000.

En total, habrá unas 250.000 personas que pedirán el expresado auxilio, teniendo derecho a conseguirlo la mitad, aproximadamente, lo cual supone un gasto anual de unos sesenta millones, y solamente hay previstos con ese objeto en el presupuesto cuarenta y cinco millones.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

GRAVE ACCIDENTE

Caen desde la altura de un cuarto piso

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'22 t.)—Participan de Barcelona, que desde un andamio colocado a la altura de un cuarto piso, tuvieron la desgracia de caer al suelo, los obreros llamados Francisco Pukol, Cristóbal Padilla y Francisco Baloguer.

Los tres se encuentran en gravísimo estado.—Mencheta.

POR CARECER DE LICENCIA

Lo detienen y le ocupan una pistola

Por la guardia civil ha sido detenido en Losar de la Vera, el vecino de Jarandilla Angel Berrocoso, de 25 años de edad y estado soltero.

Se le ocupó una pistola automática de ocho tiros, descargada, sin que estuviese provisto de la correspondiente licencia para su uso, manifestando que la había comprado en Irún a un desconocido.

Quedó a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLIN

Información de Barcelona El ministro de Fomento ha recorrido hoy las cuencas de los ríos Ter y Llobregat

MADRID, 22 (5'50 t.)

(POR TELÉFONO)

Comunican de Barcelona, que ha fallecido en aquella población el conocido aristócrata conde de Torroella de Montgrí, senador del Reino, grande de España y consejero de importantes empresas industriales. Destacó siempre en la política catalana, donde contaba con general respeto y admiración.

La estancia del ministro de Fomento

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, después de haber asistido, ayer acompañado del

capitán general, señor Barrera, a la inauguración de la línea internacional de Puigcerdá a Tour de Carol, regresó a la ciudad condal, donde fué cumplimentado por las demás autoridades locales.

Esta mañana, con el capitán general y el gobernador civil, ha visitado las cuencas de los ríos Ter y Llobregat.

El conde de Guadalhorce regresará a Madrid esta noche en el expreso.—Mencheta.

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO: NÚM. 9.

CORDIAL ENTREVISTA No se sabe dónde se celebrará la próxima Conferencia

Londres, 21.—Telegrafían de París a la Agencia Reuter, que la entrevista celebrada por el embajador de Inglaterra con el señor Briand fué muy cordial y fructuosa. Parece que el gobierno inglés acepta ahora la designación de una ciudad continental para la reunión de gobiernos interesados en la cuestión de las reparaciones, a condición de que la ciudad elegida no se encuentre tan distante de Londres como Lucerna o Lausanne.

Se trata de designar una ciudad de Holanda o de Bélgica, pero por el momento se guarda el mayor secreto acerca de la que casi seguramente ha sido ya elegida.—Fabra.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27 Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Higinio Bullón, pesetas 721'20; don Francisco Sellers, 1.125'88.

RUSIA Y CHINA

Cada vez se acentúa más el conflicto armado entre los dos países

POR TELÉFONO

Madrid, 22 (4'55 t.)—Cada día que pasa se acentúa más el conflicto armado entre los chinos y los Soviets.

Las últimas noticias recibidas hoy de Kharbine aseguran que en la mañana de ayer fueron hechos prisioneros de guerra todos los súbditos rusos mayores de 16 años residentes en aquella población.

Desde Nueva York comunican por cable que los rusos concentran grandes contingentes de tropas en los puntos estratégicos de la frontera china. El peligro de una invasión rusa amenaza también a Mandchuria, donde han hecho acto de presencia millares de bandidos que se dice están pagados por los Soviets.

El cónsul de Rusia en Kharbine ha abandonado la población, lo que hace suponer la inminencia de la guerra.—Mencheta.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Emilio Figueroa Pormuy.

Guardia: Teniente, don Florentino Garde García.

Imaginería: Otro, don Antonio Sánchez Rodríguez.

Vigilancia: Otro, don Manuel Sánchez Herrero.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Potaje con bacalao y huevos; carne con tomate, vino, gazpacho.

Segunda comida: Judías estofadas; besugo frito y vino.

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

— CÁCERES —

«Diario del Ejército»

Concesión de condecoraciones y ascensos en Inválidos y Artillería

MADRID, 22 (4'12 t.) (POR TELEFONO)

El «Diario del Ejército» de ayer, publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, al capitán de Infantería de la escala de reserva, don Pedro Díaz Barco, herido por el enemigo.

Idem la laureada de San Fernando, al teniente de Infantería, fallecido en campaña, don José Espinosa Orive; idem al teniente de Infantería, don Francisco Pueyo; idem de Sufrimientos por la Patria, al teniente de la Benemérita, don Francisco Aguirre, herido por el enemigo; idem al teniente que fué de la disuelta harca de Tetuán, don Emilio Gutiérrez Ayala, muerto en campaña.

Ascensos del mes, en el cuerpo de Inválidos, un teniente coronel y dos capitanes.

Confiriendo los siguientes mandos de Artillería: coroneles, don Victoriano Vázquez, ascendido de la Ins-

pección general de la segunda región al regimiento ligero número dos; idem don Manuel Somoza, ascendido de disponible de la octava región al regimiento ligero número ocho; don Ricardo Acebo, ascendido del sexto ligero, al regimiento de a pie número tres; don Salvador Pujol, ascendido de excedente de la primera región, al regimiento de a pie número ocho; don Luis Cuartero, director del parque de la octava región, al de la segunda y don César Serrobo Jiménez, ascendido de comisión de movilización de la primera región, al parque de la sexta, como director. — Mencheta.

Automóviles Omnibus

Estación y Domicilio Aviso: H. LA ESPAÑOLA CACERES

AUTOMOVILES PEUGEOT

Representación para la provincia Manuel Sánchez de Badajoz BROZAS

INCENDIO EN EL CAMPO

Se teme que haya sido intencionado

En el sitio denominado «Sevellar», perteneciente al término municipal de Madrigalejo, y que comprende varias parcelas de terreno en rastrojera de trigo y cebada, propiedad de varios vecinos, se declaró un violento incendio.

Acudió la guardia civil al lugar del siniestro, con varias personas, que cooperaron a la localización del fuego, lo cual consiguieron después de dos horas de incansables trabajos.

Se quemó una extensión de sesenta hectáreas, comprendiendo 115 hacinas de trigo y siete de cebada, que pudieran arrojar 230 fanegas de la primera y 16 de la segunda, calculándose que las pérdidas se elevan a 5.300 pesetas.

En las diligencias practicadas, se encontró en el sitio donde al parecer se había iniciado, residuos de un trozo de mecha, completamente quemada y que, sin duda, se dejó caer intencionadamente para producir el incendio.

De las gestiones llevadas a cabo para averiguar quién fué el autor de esta fechoría, no se ha obtenido resultado alguno, continuando el Juzgado las oportunas diligencias.

Subasta de pastos y montanera

El 15 de Agosto próximo tendrá lugar la subasta de arriendo de los pastos sobrantes y montanera de la dehesa boyal «Cortijera», por cuatro años forestales, bajo los tipos totales de 6 000 pesetas y 38 000 pesetas, con arreglo a las condiciones estipuladas en el pliego expuesto en el local de la casa Ayuntamiento.

Granja (La), 19 de Julio de 1929. El alcalde, F. Acevedo.

ESCASEZ DE AGUA Se distribuye entre los vecinos cada tres días

La Habana, 21. — Según noticias de Santiago, el agua ha quedado cortada en la mayoría de los barrios de la ciudad, cuyos habitantes solo reciben una cantidad de este líquido suficiente para las necesidades de su alimentación. En los barrios extremos, el agua se distribuye cada tres días, durante cuatro horas. — Fabra.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles? No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, amoldándose a las necesidades del cliente Fabricación propia Visite mi Exposición en Alfonso XIII, núm. 13 (Frente a Javier) Francisco Acedo Picapiedra VENTAS A PLAZOS

¡500 MODELOS! de vestiditos para niñas

acabamos de recibir y todos a cual más bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos seguros de que comprará uno para su nena

LAS MODAS DE PARIS

ALFONSO XIII, NUMERO 12

Mundo conocido

SALIERON:

Para Santander, don Fernando Gutiérrez.

— Para Puerto de Béjar (Salamanca), con su familia, don Marcos Mariño.

PETICIONES DE MANO:

Por doña Eugenia Sánchez, viuda de García y para su hijo el joven industrial de esta plaza don Rafael García Sánchez, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita, Aurea Fernández García.

Entre los novios, se cambiaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

— También ha sido pedida la mano de la simpática y distinguida señorita Isabel Regodón Martín, para el industrial de esta plaza don Andrés García Agúndez.

Entre los futuros contratantes, se cambiaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

Enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:

En Cabeza del Buey, ha fallecido el rico propietario de aquella localidad, don Pedro Valverde y Valverde, hermano político del conocido abogado de Cáceres, don Alfredo Sánchez Arévalo, a quien, como a su familia, enviamos nuestro más sincero pésame.

Autopianos desde 2.800 Ptas. Pianos desde 1.700 Ptas.

Detalles: Pianos Fabriciano, agente oficial de las más acreditadas marcas. Salamanca Eras Carmelitas A. G.

DESDE GUIJO DE GALISTEO

Exposición escolar de niños

Con regular animación se ha celebrado en esta localidad la exposición escolar de niños, de los trabajos realizados por los mismos en el curso de 1928 29, cuya exposición tuvo lugar el día 14 del actual.

Se premiaron la asistencia, la aplicación y el trabajo, repartiéndose, además, varios premios entre los restantes niños que asisten a la escuela, cuyos trabajos merecieron la admiración de todos los concurrentes, porque revelan el celo y amor del señor maestro hacia los niños y su constancia en inculcarles la enseñanza elemental primaria.

El señor cura párroco y maestro nacional pronunciaron sentidas palabras alusivas al acto, siendo ovacionados. — El Corresponsal. 17 Julio 1929.

M. LUENGO DE URIBARRI

MEDICINA GENERAL Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias OFRECE SU CLINICA EN ESTA CAPITAL, INSTALADA EN LA CALLE DE CANALEJAS, 30, DE ONCE A DOS

LA PRENSA EN ESLOVAQUIA

Se publican más de trescientos noventa y ocho periódicos

Praga, 21. — Según dice el periódico «Narodni Listy» se publican en Eslovaquia 398 periódicos, de los cuales 186 son eslovacos, 65 húngaros, 19 alemanes y 128 de carácter profesional.

Hay también, 16 diarios políticos, de los cuales 9 son eslovacos, 5 húngaros y 2 alemanes.

Solamente en Bratislava aparecen 144 periódicos, de los cuales 75 son eslovacos. Fabra.

Casa Jurado

Realiza todas sus existencias por dejar el negocio, el cual traspasaría en buenas condiciones. Informes, en su establecimiento. Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

Noticias de Valencia

El Cuerpo consular y el salvamento de los tripulantes del «Dornier 16»

Desgracia en una Plaza de Toros MADRID, 22 (4'14 t.) (POR TELEFONO)

Noticias recibidas de Valencia, dan cuenta de que ayer domingo, el Cuerpo consular de aquella población, se reunió en un banquete para mostrar su complacencia por el salvamento de los tripulantes del «Dornier 16».

Asistió también el teniente coronel de Ingenieros, don Nicolás Franco.

Ofreció el banquete el cónsul del Perú, hablando después el hermano del aviador Franco y los cónsules de Portugal y Francia y los cancilleres de Italia e Inglaterra. El acto resultó brillantísimo.

Cogido por un toro

En un burladero de una plaza improvisada en el pueblo de Piresan, fué corneado el Labrador Mateo Blay,

que resultó con gravísimas heridas.

Este suceso produjo en Valencia gran alarma, porque al mismo tiempo se estaba celebrando en la Plaza de Toros de la capital, la representación de la ópera «El gato montés» y uno de los actores, se dirigió al público, para pedir que el médico señor Berenguer, acudiera en auxilio de un hombre que había sido gravemente herido por un toro.

El público se tranquilizó al saber más tarde que no había sido en dicha plaza. — Mencheta.

Carpintería y Ebanistería de Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

Alpargatas y Calzados (VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR) EVARISTO MALAGA CACERES La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

EN BUSCA DE UNOS TORTOLOS

Toman un automóvil y desaparecen de sus domicilios

Por la Dirección general de Seguridad, se interesa la busca de Antofita Jiménez Ruiz y Rafael López Rosales, domiciliados en Granada y que venían sosteniendo unas relaciones amorosas tan ardientes, que no han podido resistir más, y tomando un automóvil de la matrícula G-R 2.072 han salido — ¿quién sabe hacia dónde? — para satisfacer los imperiosos mandatos de Cupido.

El destino cruel, hace que la policía trabaje para enterarse del idilio.

VERANEO REGIO

La familia real juega al «tennis» en la playa

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'15 t.) — Dan cuenta de Santander, que la reina y los infantes, después de tomar su baño acostumbrado, estuvieron jugando un partido de «tennis» en la playa.

Antes oyeron misa en la capilla del palacio de la Magdalena. — Mencheta.

El día en la Audiencia

Para mañana, no hay vistas señaladas.

Justicia Municipal

Por el ilustrísimo señor presidente, se han hecho los siguientes nombramientos: Juez municipal de Rena, a don Pablo González Gil; juez suplente de Feria, a don Manuel González Indias y juez municipal de Higuera de Vargas, a don Primitivo Adames Cortés.

Fábrica Electro-Marinera

Situada en el pueblo de Aldea de Trujillo, en plena producción, motor «Diesel», de aceites pesados, de 18-20 HP, dos piedras, instalación eléctrica completa, se vende o arrienda. Razón, don Bruno Vaquero Borreguero, en Aldea de Trujillo.

PROHIBICION SUPRIMIDA

Se pueden exportar a Méjico armas y municiones

Washington, 21. — El presidente Hoover, ha levantado la prohibición de exportar armas y municiones con destino a Méjico, que fué decretada en Enero último. — Fabra.

Plaza de Toros de Cáceres CINE - VERANO Empresa SAGE Teléfonos 222-238

Mañana, Martes, extraordinario estreno JOAQUIN MURIETA Emocionante y magnífico programa Paramount, por el Star americano RICHARD DIX Pronto, SERENATA, por ADOLFO MENJOU.

De la provincia La Colonia Escolar en Hervás

Es cierto que el trabajo que pesa sobre nosotros es abrumador; que no nos queda ni una hora libre al día, que es mucha nuestra responsabilidad y mayor aún la intranquilidad porque les pueda ocurrir algo desagradable a los niños; cierto también que tenemos que hacer de preceptores, de tutores y si algo se nos apura, de nodrizas amantadoras.

Pero con ser mucho nuestro trabajo y muchas las impertinencias, es mayor, infinitamente mayor la satisfacción que nos produce leer las cartas que a diario recibimos de los padres de los niños, y de los señores alcaldes de los pueblos respectivos.

Las hay que son un verdadero poema sentimental, que ponen en el alma un aliento confortador.

¡Se nos dicen tantas cosas en ellas, que cada palabra es una flor, cada renglón un rosal y la carta entera un bello jardín!

Gracias, madres cariñosas; gracias, dignos señores alcaldes; muchas gracias a todos por vuestras frases alentadoras, por vuestro sentido agradecimiento, por vuestro delicado y fino cumplimiento. Estad tranquilos, que vuestras felicitaciones no servirán para envenenar nuestra sangre del maligno microbio del orgullo y de la vanidad, sino para estimular nuestro celo y acrecentar nuestra fe y perseverancia en la obra redentora que se nos ha encomendado. Vuestras epístolas cariñosas y vuestros laudatorios oficios los guardamos en el seno de nuestro corazón, y los consideramos como una deuda de honor, que nos obliga a no defraudar vuestras esperanzas y a dar realidad a vuestras afirmaciones.

Padres cariñosos, sí, de todos vuestros hijos; generosos bienhechores de esta santa causa de prodigar el bien, el consuelo, las caricias, la salud y la alegría a estos niños, tiernos retoños de vuestros amores sagrados.

Pero tened presente una cosa: habéis felicitado y dado gracias expresivas a nosotros, los maestros encargados de vuestros hijos y paisanos; de igual modo lo habéis hecho con las dignas y celosas autoridades de este hermoso pueblo y con su noble vecindario; pero no debéis olvidar, porque ello supondría una inmerecida ingratitud, de la que bien sé que no sois capaces, de las personas a las que directamente se debe la formación

de la Colonia, de las que han puesto su alma y su corazón, su entusiasmo y su fe, en organizar esta cruzada contra la muerte y la tristeza, de la que sólo pensando en los niños, por ser niños, se consagran por entero a su servicio. Preguntad sus nombres, que yo no os digo por no herir su modestia, y escribidles, comunicadles, como a nosotros, todo el agradecimiento que sentís por el favor que reciben vuestros hijos y paisanos, que nadie más que ellos tienen mejor derecho.

Ese será el único y mejor pago que reciban, como para nosotros ha sido la mayor compensación a esto que vosotros llamáis sacrificio, y que no es otra cosa que un sacratísimo deber de amor al niño.

Madres todas de los niños colonistas; señores alcaldes y demás autoridades de los pueblos respectivos, recibid todos también el testimonio de nuestro agradecimiento por vuestras atenciones y estad seguros que viviremos consagrados a vuestros niños todo el tiempo que estén con nosotros, y sabed por conducto del popular NUEVO DIA, que todos gozan de inmejorable salud, buen apetito y especial contento y alegría.

Ellos, como nosotros, enviamos a todos un cariñoso abrazo, y un testimonio de infinito agradecimiento para la comisión organizadora de esta santa causa, todo bondad, todo alegría, toda humanidad.

CLAUDIO CASARES SANGUINO
Hervás y Julio 1929.

MANOLO ALVAREZ

Automóviles

RENAULT

Exposición

de coches

Y

venta de

Accesorios

Concepción, 5

CÁCERES

Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

HORARIO

- Salida de Cáceres, cuatro de la tarde.
- Llegada a Plasencia, seis y media ídem.
- Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
- Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

Gran Café Viena Anuncio

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días Helados

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

FUEGO EN UNA FINCA

Se han hecho dos detenciones, como autores del mismo por imprudencia

Comunican de Malpartida de Cáceres, que la guardia civil que prestaba servicio de correrías, observó al llegar a la finca «Peñarreglada», de aquel término municipal, que de la parte de la Sierra de San Pedro, salía una gran humareda.

Al aproximarse en aquella dirección vieron que en la finca denominada «Villa Amalia» estaba ardiendo una extensión poblada de monte bajo.

También acudieron al lugar del siniestro los colonos de las fincas inmediatas, sofocando el fuego después de grandes esfuerzos, sin que hubiese que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son de escasa importancia, por haberse quemado solamente las jaras.

Como presuntos autores del hecho, bien haya sido por imprudencia o descuido involuntario, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial del partido, Juan Vega Sanciro, de 34 años de edad, natural de Valencia de Alcántara, y Francisco Martín Villegas, de 25 y natural de Plasenzuela y de oficio cabreros.

SE VENDE

una finca rústica, denominada dehesa CHINOSO, enclavada en el término municipal de Miajadas (Cáceres), de unas ciento cuarenta fanegas de labor, equivalentes a 89 hectáreas, cuyo precio y condiciones serán estipuladas debidamente, pudiendo hacerse las proposiciones y trato, de palabra o por escrito, con don Félix Amarillas, Alameda 4, 1.º, Madrid, hasta el veinte de Agosto del corriente año 1929, y con reserva siempre de aceptar o no las propuestas, según convenga.

Opiniones de actualidad En torno al proyecto de nueva Constitución

MADRID, 22 (4 50 t.)

(POR TELEFONO)

Opinando sobre la reforma de la Constitución don Francisco Lumberras, presidente de la Diputación Provincial de Granada, elogia en términos generales el anteproyecto, diciendo que responde al propósito de impedir que vuelva el desastroso régimen político al que puso término la Dictadura. En dicho anteproyecto se reconoce mayor independencia al Poder judicial y se establece una mayor protección para el matrimonio y la familia.

Como novedad digna de señalarse, figura la intervención del Estado en los contratos de trabajo.

El presidente de la Con-

federación nacional de Sindicatos libres, don José Baro, ha dicho que era absolutamente necesaria una nueva Constitución.

Desde 1876 a 1929, aunque parezca paradójico, va más tiempo que del 1876 al siglo XV.

Aplauda la concesión del voto a las mujeres y el establecimiento del voto corporativo, y cree que el plebiscito ofrece más garantía a la soberanía popular que unas elecciones generales. — Mencheta.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 178

José Candela Magro
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

NUEVO DIA Teléfono
175

ANCIANA DESESPERADA

Para librarse de una enfermedad, se arrojó a un pozo

El vecino de Talaván, Justiniano Barquero Sánchez, de 46 años de edad, casado y de oficio tejero, denunció a la guardia civil que de un pozo que existe en el barrio del Pilar, de aquel pueblo y propiedad de Pedro Gómez Crespo, había sido extraído el cadáver de una mujer.

El pozo se halla sin brocal ni baranda y tiene unos cuatro metros de profundidad, manifestando Justiniano que él se hallaba trabajando en las inmediaciones del mismo cuando fué llamado por su convecino Clemente Periañez, quien al ir a sacar un cubo de agua, vió flotando el cuerpo de una mujer, sacándolo al exterior por creer que aún estaba con vida; pero una vez fuera, vieron que era cadáver.

En referido lugar se personó la guardia civil, acompañada del médico titular, don Domingo Jiménez Sánchez, quien certificó la defunción.

Identificado el cadáver, resultó ser la vecina de aquella villa Isabel Cerro Mora, de 74 años de edad, que al parecer se ha suicidado por los muchos sufrimientos que le ocasionaba una enfermedad crónica que padecía.

El Juzgado ordenó que el cadáver fuese trasladado al depósito.

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEI». Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada — Pesetas, 1'00 tubo encarnado — En Farmacias y Droguerías — Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.

Gran establecimiento Baleario de Baños de Ledesma (Salamanca)

Aguas termales a 52 grados de temperatura, sulfurado-sódicas, muy radio-activas

ESPECIALISIMAS

Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc.

MUY INDICADAS

En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baños, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café, bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudado en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc., etc., por la Casa Corcho e Hijos.

Independiente del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª, confortables e higiénicas, asimismo existen también comedores y cocinas independientes.

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes, y otro a las cuatro de la tarde, de Plasencia de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Baleario.

Médico director: Doctor don Luis Infante.

Temporada oficial desde el primero de Junio al 30 de Septiembre

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Líneas con exclusividad de Perales a Ciudad-Rodrigo, Perales a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación)

Magníficos coches para viajeros

Servicios de encargos en todas las líneas

HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE

Salida de Cáceres a las cinco de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 7

Vida provincial Miajadas al día

Interesante Exposición de trabajos escolares

De brillante podemos calificar la reciente Exposición de trabajos escolares, lleva da a efecto en este pueblo durante los días del 15 al 17; numerosa la concurrencia de todas las clases sociales miajadesas, que durante esos días, han visitado los centros escolares, elogiando la labor de los dignos profesores de ambos sexos, y merecido el justo tributo de gratitud que rinde a los mismos la opinión pública con sus autoridades locales a la cabeza.

Cuatro escuelas, dos de cada sexo, tiene Miajadas; lástima es que las que tenemos en proyecto no fueran realidad pronto, para ensanchar con ellas el área de la cultura pública; pero, en fin, todo se andará, si los que esperan tienen un poco de calma y los encargados de llevar este proyecto a la práctica andan algo más de prisa, que aunque Zamora no se ganó en una hora, a la postre sus almenadas murallas fueron invadidas, aun que para ello las lides guerreras no lo hicieran todo.

Empecemos por la escuela de niñas que regenta la culta profesora doña Emilia Granada Hernández, por ser ésta la correspondiente al 2.º grado de la enseñanza; esta Exposición ha sido de un conjunto artístico admirable, se ha puesto en ella de relieve las fecundas iniciativas de tan distinguida profesora, que ha sabido salirse del campo trillado de la rutina, rutina que cuando se trata de normas pedagógicas es estimable, pero esta vez es meritorio crear, innovar, ponderarse.

Pues en esta Escuela, desde los trabajos caligráficos, de dictado y redacción, problemas y dibujos originales a los mapas, trabajos manuales, tejidos plegados, flores, cortes admirables de prendas, y se han presentado 180 labores, ejecutadas primorosamente, una maravillosa colección de alfombras de refinado estilo árabe y, coronando todo ello, un encantador cuadro al matiz representando al Angel de la Guarda, impecable; parecía obra sobrenatural, tal era su belleza.

También se exhibieron elegantes trabajos en malla, en esterilla, bordados noruegos, de Lagartera, confecciones de ropa interior, prendedores, joyeros, porta retratos, stores, visillos, pañolería cuadrante y mantelerías.

Era, pues, una verdadera exposición, reveladora de noble ingenio y perseverancia.

En la escuela, dirigida por la bondadosa profesora doña Aurora Gómez, se exhibieron 312 labores, la mayoría de ellas de práctica utilidad, destacándose la sección de bordados de adornos y los de malla deshilados, imitando con perfección admirable los clásicos y antiguos bordados al matiz y de estilo noruego y numerosos cojines de varias formas y tamaños.

En trabajos de papel, aquello era una preciosidad, y merecen mencionarse la

limpieza y corrección de los cuadernos de problemas, dictado, análisis y mapas de nuestra provincia.

Se explica ante esta variedad de trabajos, que la distinguida inspectora de Primera Enseñanza, señorita Rocasolano, en su reciente visita de inspección, felicitara complacida a tan culta profesora.

En la escuela de niños que dirige don Antonio Riviere, se puso una vez más de manifiesto el acendrado cariño que tiene a la enseñanza; los cuadernos de análisis, de geometría, excursiones, etc., revelan esta asidua labor pedagógica; muy diestros y acertados en las combinaciones de colores en las tulipas y farolitos de papel; en diminutos soportes y en botellines se exhibían los variados productos que en todos los órdenes da Miajadas; había sólidos geométricos, rompecabezas de cartón, construcciones de edificios y plantas disecadas, dibujos lineales y de figuras.

Llamaron poderosamente la atención un pequeño nivel de agua, una maravillosa estrella de plegado y unos maceteritos con sus macetas y flores y los dibujitos del grado de iniciación hechos a capricho.

Y el bueno, el inteligente, el abnegado, cuando de la enseñanza se trata, don Joaquín Hernández del Río, presentó una exposición digna de toda loa; por allí, como por las demás escuelas, desfilaron los elementos intelectuales y las distintas clases sociales, al conjuro del amor a la instrucción, las familias del cariño a los pequeños y todos, con el alma abierta a estos cuatro apóstoles de la cultura, que en un censo escolar tan importante como es el de Miajadas, bastante hacen, estando tan solos.

En esta escuela hubo admirables trabajos de redacción y aritméticos, dibujos geométricos con desarrollo y construcción de cuerpos sólidos, dibujos de figura y artísticos, infinidad de tra-



El que siempre fué mejor por sus excelentes resultados.

La supremacía del "Buick" ninguno otro la ha superado.

Pruebe usted el "Buick" 1929 y en él encontrará ventajas sobre los demás

Concesionario exclusivo:
Félix Sánchez Alvarez
Valdegamas, 34. Plasencia.

bajos manuales en cartón, alambre, y colecciones muy interesantes de plantas disecadas e insectos.

En resumen: una buena jornada para la cultura pública, días de enhorabuena para Miajadas y horas de íntima satisfacción para los dignos profesores, que habrán sentido en sus conciencias el grato cosquilleo del deber cumplido y para todos los labios miajadesos, la eterna pregunta, la interrogación latente de:

¿Cuándo se hacen los nuevos locales escuelas?

Porque Miajadas con escuelas suficiente y con aguas abundantes, sería de un porvenir loco.

Esperemos, pues, pero no como los judíos, que esperan un Mesías que nunca llega. Esperemos como cristianos que somos y que vemos la redención en nuestras propias obras. — El Corresponsal.

Miajadas, 18 Julio 1929.

Casa Alvarez
Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS.
Calle Errol Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CACERES

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CÁCERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

¡VEA USTED ESTOS PRECIOS!

Gramófonos DESDE SETENTA Y CINCO PESETAS A GRAMOLAS DEMILPESETAS. PORTATILES DECCAS, LEGÍTIMOS.

Discos VOZ DE SU AMO - ODEON - REGAL - PARLOPHON
Zarzuelas, recitados, tangos, flamenco, óperas, sardanas, bandas, orquestas, etc.
Fleta, Serós, Angellilo, Marcos Redondo, Gardel, Sagí-Barba, Cepero, Vallejo, Pena (hijo), Lázaro, Spaventa, Ortas, etc.

RELOJES LONGINES - OMEGAS - CYMAS - ROSKOPF - ZENIT

Optica. Lo mejor, cristales ZEISS. Gafas y lentes de todas clases. Se sirven rápidamente recetas de los señores oculistas.

Relojería EL CRONÓMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres

Casa Castaño
Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

JARAICEJO Subasta de escuelas

El día 6 de Agosto próximo, en que se cumplen veinte hábiles contados desde el siguiente al día 12 del corriente mes en que aparece inserto el correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia y hora de las once, se celebrará en las Casas Consistoriales de Jaraicejo, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias bajo el tipo de 75 000 pesetas, con sujeción a los planos, presupuesto y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9, Cáceres, donde también podrán examinarse dichos documentos.

La subasta se llevará a efecto en la forma que aparece anunciada en dicho periódico oficial y los pliegos de proposiciones ajustadas al modelo que en él se inserta, y podrán presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento de diez a trece todos los días laborables, hasta el anterior al de la celebración de la subasta.

Jaraicejo, 13 de Julio de 1929. — El alcalde, Francisco Montero.

El vuelo del «Dornier 16» El capitán Ruiz de Alda ha comenzado a publicar el relato científico

MADRID 22, (4 20 t.)

(POR TELEFONO)

El capitán aviador Ruiz de Alda, ha comenzado a publicar el relato científico del vuelo del «Dornier 16», en el que Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga, intentaban dar el doble salto sobre el Atlántico.

Comienza diciendo el capitán Ruiz de Alda, que el vuelo de la vuelta al mundo no pudo realizarse por haber pasado la época conveniente, que es la segunda quincena del mes de Abril y la primera del mes de Mayo, pues pasadas dichas fechas el tiempo es desfavorable en la mayoría del itinerario.

El viaje de ida y vuelta a Nueva York estaba calculado a base de las cinco etapas ya conocidas y las cifras

sobre el consumo de gasolina para los motores, dada la duración calculada al vuelo, era suficiente para acometer la empresa.

Confirma que todos los datos meteorológicos que recogieron eran favorables para emprender la empresa en la fecha que lo hicieron.

Dice que los aviadores que iban a bordo del «Eagle» los felicitaron muy efusivamente al enterarse de los medios de que disponían para acometer el raid.

Con referencia a la instalación de radiogoniómetro, afirma que no lo llevaron por ofrecer el peligro de que si se desprende uno de los alambres de la antena puede originarse la rotura de la hélice trasera. — Mencheta.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ
PINTOR DECORADOR
Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

Anuncio de subasta
El próximo 12 del mes de Agosto tendrá lugar en la Casa Consistorial de este pueblo, la pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de dos Escuelas unitarias, con arreglo a los planos y pliego de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9, Cáceres.

El anuncio y modelo de proposición aparece publicado en el «Boletín Oficial» número 170, correspondiente al día 17 del actual.

Herreruela, 18 de Julio de 1929. — El alcalde, S. Núñez.

EN EL CONGRESO MEJICANO
Ha comenzado a discutirse la ley laborista
POR TELEFONO
Madrid, 22 (4'50 t.) — Cablegrafían de Méjico que en la sesión de la tarde del sábado, comenzó a discutirse en el Congreso la ley laborista.

El Gobierno se propone garantizar legalmente al obrero los beneficios sociales que les han prometido los revolucionarios. — Mencheta.

GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

ADQUIERA razas ponedoras para renovar su GALLINERO
Granja Celis
DE Valencia de Alcántara

Ofrece magníficas aves en plena producción y de pura raza
Castellana Negra o Prat Leonada
Garantizando su selección mediante el nidal registrado, y la edad de DOS AÑOS, por los estados de puesta e incubación llevados escrupulosamente al día. Cada ejemplar a DOCE pesetas. Los registros de garantías a disposición del comprador.

Miguel Pérez Carrascosa
Valencia de Alcántara (CACERES)

VISITE LA JOYERIA POZAS

PRECIOSOS OBJETOS PARA REGALOS

Moret, 18

CACERES

EL NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

"EL SANATORIO" Travesía de San Juan. Teléfono 11.
Paseos Bajos. Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»

Aperitivos, refrescos; vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos bares más populares de Cáceres.

La nueva Casa de Correos En esta semana quedará abierta al público

Todos los servicios están modernamente instalados.—El público podrá realizar sus operaciones con rapidez y comodidad.—Distribución de los apartados.—Despachos y oficinas

Aunque en otra ocasión hicimos una descripción detallada de todas las dependencias de que consta el edificio construido para alojar las oficinas de Correos y Telégrafos de nuestra capital, hemos creído oportuno, ante su próxima inauguración, dar a conocer a nuestros lectores, aunque sea a la ligera, la forma en que han sido distribuidos todos los servicios.

Con este motivo, ayer visitamos el moderno y elegante edificio de la calle Donoso Cortés, donde encontramos al administrador don Basilio Carpintero, quien amablemente nos enseñó todas las dependencias, cuyo futuro funcionamiento nos explicaba detalladamente.

Nada más penetrar en el portal, nos damos idea, ante el alegre y elegante aspecto de su interior, de que nos hallamos en uno de los mejores edificios que España tiene dedicado a las Comunicaciones.

Al fondo se ve el amplio «hall» para el público, que describiremos más adelante, y a la derecha de la puerta principal, tenemos el primer vestíbulo que da entrada a las oficinas de Intervención, y en el que han sido instalados los modernísimos casilleros americanos para servir los apartados particulares. Están formados por infinidad de casillas y todo el casillero es de hierro, con su numeración correspondiente a cada suscriptor particular.

Cada casilla está cerrada con dos llaves, de las cuales una de ellas se le entregará al suscriptor, el mismo día de la inauguración, quien podrá ver su correspondencia por unos cuadritos de cristal que tiene cada portezuela en su parte inferior.

Al explicarnos el señor Carpintero cómo funcionan los casilleros, nos habló de lo conveniente que sería el que cada suscriptor indicase a sus correspondientes, que escribiesen siempre en el sobre el número del apartado, pues esto sería una facilidad para el servicio que reportaría gran beneficio para todos con su rápido reparto.

A la izquierda de la entrada, se halla la gran sala de dirección que comunica con el buzón exterior y las ventanillas destinadas a la entrega de apartados oficiales.

En el segundo vestíbulo está instalada la cartería y enfrente la escalera principal, para subir a los negociados de Correos y Telégrafos y oficinas.

Ocupa el centro del edificio el «hall» destinado al servicio público, formado por un amplio cuadrado, cada lado compuesto por tres esbeltos arcos, en los que se han instalado las ta-

quillas de los diferentes servicios.

En el centro hay una enorme mesa, en la que se ha colocado cuanto puede necesitar el público para hacer sus operaciones, tal como impresos, pliegos de indicaciones, ocho grandes carpetas, plumas, tinteros, etc.

El decorado de esta magnífica estancia es sencillo y elegante, ostentando en los vértices de sus cuatro ángulos los escudos de España, Cáceres, Correos y Telégrafos.

De día recibe gran luz y tiene una espléndida instalación eléctrica, contribuyendo a su ornato numerosas y artísticas lámparas de estilo antiguo.

Para mayor comodidad del público, se han colocado a su alrededor cómodos divanes, sillones, cuadros indicadores con tarifas, horas de servicio y de recogida, modelos de certificados, etcétera, y en la parte posterior de cada negociado se han colocado elegantes rótulos para orientar al público.

Comenzando por la derecha está instalado el departamento de Giro Postal, Imposiciones y Pagos y Caja Postal de Ahorros; a continuación está el negociado de Reclamaciones de Correos, la taquilla de recepción de telegramas durante el día y el giro telegráfico, y continúan, a la izquierda de la entrada, la oficina de Certificados, Valores y Paquetes Postales, Lista y venta de sellos.

También en la planta baja y en la parte posterior, se encuentran los archivos, y la Sala de Dirección comunica con un patio cubierto, donde los coches hacen la carga y descarga de correspondencia.

En el primer piso se han instalado las oficinas de Correos y los despachos de Habilidad, Inspección provincial, Secretaría y Administración principal, amueblados lujosamente.

Antes de llegar a éste hay una antesala de visitas que también comunica con el despacho del jefe de Telégrafos.

También visitamos la sala de aparatos y otras instalaciones de Telégrafos, pero como esto ha de constituir una nueva información, nos limitamos hoy a los servicios de Correos, que en esta semana se abrirán al público, dándose a conocer oportunamente, por la Prensa, la fecha de la inauguración.

EL NUEVO DIA

SE VENDE EN CACERES

EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE SAN ANTON Y CANALEJAS.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Todos tenemos derecho a ser felices. Al menos a ser felices con la relativa felicidad que nos es dable alcanzar. No hay nadie que esté predestinado a no serlo. Por eso, cuando se es infeliz, cuando se es desgraciado, no debe nadie fatalmente resignarse.

Quienes lo hacen fracasan siempre. Son hombres que no tienen ilusiones ni esperanzas, hombres puestos más por sí mismo que por los demás, al margen de la vida, hombres que nada anhelan ni nada esperan, personas, en fin, que son esos «ex hombres» de los novelistas rusos.

No seas uno de ellos. Si eres desgraciado no te resignes. La resignación es propia de los cobardes. El hombre que no lo es, trabaja, lucha y consigue que el dolor se aparte de su lado y la felicidad a que todos tenemos derecho sea también disfrutada por tí.

J. Roper

Médico-Oculista

Ofrece su clínica en esta capital, calle de Sergio Sánchez (antes Carniceros) n.º 5 y 7

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para el monumento a la reina Cristina

En el Gobierno Civil se han recibido las siguientes cantidades con destino al proyectado monumento a la reina doña María Cristina:

Ayuntamiento de Zarza la Mayor, 15 pesetas; idem de Madrigalejo, 15; idem de Hernán-Pérez, 10; idem de Cañamero, 50; idem de Garrovillas, 50.

DEL CONFLICTO RUSO CHINO

La salud del rey Jorge no inspira temores

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'55 t.)—Recibimos noticias de Rugby, que dan cuenta de que en aquella capital inglesa se acentúa el pesimismo acerca del conflicto ruso-chino.

También comunican que la salud del rey de Inglaterra, no inspira ningún temor, pues el monarca mejora notablemente. Mencheta.

DE SAN SEBASTIAN

Acuerdos de la Asamblea Nacional de fútbol

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'33 t.)—Desde San Sebastián comunican que la Asamblea Nacional de fútbol ha acordado que el ingreso en la tercera liga, sólo puedan hacerlo los equipos que posean campo, los cuales tienen que solicitarlo previamente. —Mencheta.

VIDA OFICIAL

Una reunión de los Amigos de Cervantes en el ministerio de Trabajo

MADRID, 22 (6'50 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Callejo, ha recibido hoy la visita del Comisario Regio del Colegio de sordo-mudos que fué a despedirse por marchar al extranjero para veranear.

Esta tarde el mismo ministro presidirá la reunión de los Amigos de Cervantes para quedar constituida definitivamente dicha agrupación y entregar los títulos de presidentes honorarios al señor Callejo y al señor Rodríguez Marín.

El ministro de Trabajo y

Previsión, señor Aunós, ha sido cumplimentado por una comisión de obreros del puerto de Barcelona, que fueron a hablarles sobre la constitución del Comité paritario.

También recibió la visita del presidente de la Comisión mixta de Espectáculos de Madrid.

Bajo la presidencia del subdirector de Corporaciones, señor Zancada, ha quedado constituida esta mañana la Junta de gobierno de la Cámara de Inquilinos de Madrid. —Mencheta.

De Cataluña

Los infantes don Carlos y doña Luisa, visitan el Monasterio de Poblet

MADRID, 22 (6'15 t.)

(POR TELEFONO)

Se han recibido noticias de Barcelona diciendo que esta mañana han llegado a aquella población los infantes don Carlos y doña Luisa, procedentes de Lérida, después de haber visitado el histórico monasterio de Poblet.

Fueron recibidos por las autoridades civiles y militares.

Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Intento de estafa

Un Banco de la ciudad condal ha denunciado al Juzgado de guardia, que una señorita extranjera pretendía cobrar un cheque falso. Al ser interrogada por la policía, la joven afirmó ser

legítima la procedencia. Parece que se trata de un intento de estafa en combinación con un súbdito extranjero.

El ministro de Fomento

El gobernador civil, general Milans del Bochs, se ha trasladado a Poble de Lillén, para acompañar al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, a la visita de varias importantes fábricas.

Detenidos en libertad

El Juzgado que instruye el sumario por el fracasado complot de Septiembre, ha ordenado que sean puestos en libertad, bajo fianza, otros dos detenidos. —Mencheta.

LA FIESTA NACIONAL

En Madrid y en otras plazas, hubo numerosas cogidas

POR TELEFONO

Madrid 22, (6'12 t.)—En la corrida celebrada ayer en Madrid fué cogido, resultando con heridas de pronóstico reservado, el diestro Vaqueiro y Palmerín, que sufre otras más leves.

En diversas plazas de España también fueron heridos Valencia II, Pere Soto, Armillita, Rufinito, Lagartito II, Niño de Haro y un espontáneo. —Mencheta.

CONTRA LOS FLAMENCOS

Varias detenciones por decir groserías a las señoritas

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'33 t.)—Aunque las medidas de la autoridad son bastante rigurosas para evitar el que ciertos sujetos continúen dirigiendo groserías a las señoras y señoritas, parece ser que los chulos continúan en sus «galanterías».

Por este motivo, la policía ha practicado varias detenciones en esta Corte. —Mencheta.

LA MADRE DE SERRANO

Ayer se verificó el entierro

POR TELEFONO

Madrid, 22 (5'12 t.)—Dan cuenta desde Valencia de que en el pueblo de Sueca, de aquella provincia, tuvo lugar ayer el entierro de la madre del ilustre maestro compositor, don José Serrano.

Asistió un gentío inmenso, y el popular músico recibe infinidad de cartas y telegramas de pésame. —Mencheta.

LA «GACETA» DEL LUNES

Autorización de servicios a la Telefónica y la compañía Transradio

POR TELEFONO

Madrid, 22 (5'25 t.)—La «Gaceta» de hoy, publica una disposición nombrando registrador de la propiedad de Infiesto, a don Francisco Cervera Jimenez Alfaro, que lo es de Valencia de Alcántara.

Se concede autorización a la Compañía Telefónica Nacional, para que desde el día primero del próximo mes de Agosto, utilice la exclusiva del servicio radiotelefónico entre España y la República Argentina, ampliable a varios países americanos y europeos.

También se autoriza a la compañía Transradio, para que desde la misma fecha comience a funcionar el servicio radiotelegráfico entre España, Buenos Aires, Río Janeiro, Habana y Nueva York. —Mencheta.

EL TEMPORAL

En Soria y Teruel descargan fuertes temporales

POR TELEFONO

Madrid 22 (6'50 t.)—Las últimas noticias recibidas de Soria y Teruel dicen que sobre aquellas dos provincias han descargado imponentes tormentas.

Se cree que han causado importantes daños. —Mencheta.

DE FUTBOL

El Europa vence al Marín

POR TELEFONO

Madrid, 22 (6'17 t.)—Se reciben noticias de Las Palmas, en las que comunican que en el partido de fútbol celebrado ayer entre el Europa de Barcelona y el Marín F. C., venció el primero por tres tantos contra uno. —Mencheta.